

# 我国将部署新建一批“双创”示范基地

6月7日召开的国务院常务会议确定，今年我国将在创业创新基础较好、特色明显、具备示范带动作用的地区、企业和高校院所再新建一批“双创”示范基地，推动“双创”向更高层次和水平迈进。

去年，为贯彻创新驱动发展战略，我国批准建设了首批“双创”示范基地，在国内形成了创新热潮和一批行之有效的“双创”模式、经验，有力促进

了就业扩大和经济新动能培育。

会议指出，今年我国将在部分地区、高校院所和企业再新建一批“双创”示范基地，形成覆盖全国各省级行政区、一二三产业及新兴和传统产业、各类所有制市场主体，包括农民工返乡创业、海外人才来华创业在内的各有侧重、各具优势的创业创新格局，推动“双创”稳步发展。

自从“大众创业、万众创新”提出

以来，在全国范围形成了良好的“双创”氛围，不少地区涌现了创业创新典型案例，群众创新的积极性被激发出来，“创业创新”产业园、孵化器遍地开花。同时应该看到，部分地区还存在形式主义和以“创”骗补的情况，相关政策有待进一步合理调整。

会议还要求，各地区、各部门应聚焦“双创”发展需要，持续深化改革，打破体制机制障碍，营造更好政策环

境。并加大简政放权、放管结合、优化服务改革力度，鼓励在“双创”示范基地开展专业化审批服务，实行审批职责、事项、环节“三个全集中”；以“双创”为抓手，促进国有大企业生产组织、创新模式、人事管理及分配方式等深刻变革，推动大中小企业融通发展；落实和完善税收减免、股权激励等创业创新优惠政策，强化知识产权保护。

新华社 2017.6.8 文/高亢

## 国内去年停车消费达四千亿元

### 停车场规划设计作为一个独立业务走向市场

人人都喊“停车难”，唯有“魔都”最当先。去年，内地停车市场消费共计4000亿元。北京的停车位缺口达355万个，比全上海的机动车保有量都多。深圳停车难的程度与北京旗鼓相当，但较之上海，完全不在同一层级。上海全市停车位只有60万个，相当于每个车位有5辆以上的机动车等着停。

这是6月9日发布的《2016停车行业发展白皮书》(简称“白皮书”)所显示的内容。该白皮书由北京清华同衡规划设计研究院联合中国城市公共交通协会发布。这是中国首部全面展现城市停车行

业发展历程、发展政策、技术环境及区域特点的综合研究报告。白皮书综合介绍了北京、上海、深圳三个城市停车行业发展情况。

白皮书显示，2016年，北京市汽车保有量548万辆，但停车位只有193万个，平均每2.84辆车分享一个车位，车位缺口355万个。深圳市汽车保有量324万，停车位总数111万，平均每2.92辆车有一个车位，这与北京的2.84相差不大。上海市机动车保有量虽然只有322万，还不到北京的六成，但停车位总数仅区区60万个，平均每5.37辆车才分摊

到一个车位。

清华同衡是清华控股旗下唯一以城乡规划设计与研究咨询为主业的成员企业。2014年，它成立了国内首家静态交通规划设计研究所，标志着停车场规划设计作为一个独立业务走向市场。

越是资源稀缺的地方，人们利用科技攻克难关的决心越大。白皮书显示，2016年底，上海停车APP已经覆盖2100多个公共停车场(库)，占全市2607个停车场的80%左右。北京共有12个区域使用停车诱导系统，在全国排名第二。

根据白皮书的统计，2016年，内地带有升降机的机械停车泊位总量仍居世界首位，已经建成机械车位409万个。在各省区市中，机械车位拥有量超过25万个的，依次是江苏、浙江、陕西、广东、北京、上海。

中国新闻网 2017.6.9 文/陈建



## 日本建筑大师造世界最高混合木结构公寓

日本著名建筑师坂茂一贯主张把建筑材料与可持续发展联系起来，在建筑界他以敢于大胆使用最廉价、最脆弱的材料而闻名。

最近国外媒体公布了他在加拿大的第一个土地项目 Terrace House，该项目继续沿用了坂茂之前的设计理念，建造一座采用纸板和木材作为混合木结构的建筑，它将成为全球最高的混合木结构建筑。

坂茂称，Terrace House 具有前瞻性设计项目的典范，特别是在高层木结构建筑发展趋势方面，它将成为世界上最高的混合木制结构建筑，不只是未来的温哥华，相信世界各地都会以它作为创新建筑的先例。

威锋网 2017.6.9

## 巧用充气温室 原型探索火星

近日，NASA公布了一组可充气温室原型，未来它将可能用于火星探索任务。为此，科研人员将需要在里边进行大量实验以此来评估出哪些食物适合在太空环境生长并找出促进它们生长的最佳条件。据了解，这个温室原型是NASA科研团队和亚利桑那州大学的科研团队一同研发，他们希望通过这个温室找到能同时适应火星和月球环境的植物。

眼下，这一项目正在肯尼迪航天中心进行。科研人员最终的目标是创建出一套全封闭的循环系统，它将不仅要能为植物提供氧气同时还要让二氧化碳远离宇航员。

据了解，温室系统将会把含有氧气的水输送到植物根部，如果此时有剩余的水则会被重新抽回到储存系统以便在未来的水循环中使用。与此同时，水里边还需要添加盐类营养物这样才能为植物生长提供所必要的化合物。虽然温室系统目前还在开发阶段，但亚利桑那州大学的科研人员已经开始在寻找月球然后火星的最佳种植物。

最近的研究表明，马铃薯是个非常有前景的植物。科研人员已经在火星模拟环境下成功地种植出了马铃薯。

新浪科技 文/陈弘毅 葛鹏洋 林志杰

### 与百度、腾讯一起入选国家级项目

## 这家人脸识别初创公司有啥绝活？

有资格与百度等大企业并肩呢？

### 中科院“出走”的创业团队

云从科技创始人周曦是标准的海归精英派，本科和硕士阶段就读于中科院，博士及博士后赴UIUC师从“计算机视觉之父”，学成后由中国科学院引荐回国并加入“百人计划”。

2011年，中科院重庆研究院打算创办中科院智能多媒体技术研究中心，专门研究、探寻计算机视觉技术的具体应用方案，周曦担任领头人。两年间，团队开发了智能换发换衣、人脸属性分析、大规模人群统计分析等人工智能系统。之后，他们在中科院人脸识别团队测试中获胜。

2014年，在一次中科院的内部学习会上，周曦得知芬兰公司Uniqul研发出了一套人脸支付系统，但当时技术并未成熟。受此启发，周曦团队3个月内研发出了一套人脸支付原型系统。此后，20人研发团队无法适应日渐增多的落地项目，必须扩容。周曦当时也认为，“技术若要大范围推向市场，应用到商业生活当中，还需以一家公司为载体。”

于是，2015年4月，周曦拿着佳都集团、杰翱资本6000万元的天使轮融资，

成立了云从科技。同年针对金融和银行业推出了40多种人脸识别行业解决方案。如今他们已经将人脸识别技术应用在安防、金融等数十个领域，为银行、安全保卫等客户提供软硬件定制化服务。

接下来的2016年云从科技快速发展，中、农、建、交等国有银行以及22个省份的公安部门都成为云从科技的客户。除此之外，云从科技还成为人脸识别国标、部标、行标制定单位。

从资质短缺到成为标准制定者，云从科技仅用了不到两年。

### 入选重大项目靠什么？

抓住国家发改委的这个国家级项目自然可以做不少文章，但周曦直言：“国家发改委项目只是对我们以往工作的一个阶段性展示，遇到这样一个刚好与公司发展布局契合的重大项目，其实很偶然。即便遇不到这样的机会，我们也会做好自己的专业技术。国家级的项目申报更像一个竞技场，就看哪个公司具备完整的产业链，能够快速应对市场需求。观众看到的可能只是一个应用场景，实际上各个公司之间较量会在更多技术层面进行。如果没有技术积累，你看到的可能只是它在前端秀一下DEMO而已。”

《中国经济周刊》2017年第17期 文/宋杰

## 用虚拟现实技术戒烟

经吸引多国注意，美国等也相继开展类似的研究。

可随身携带的戒烟装备还有新花样。去年，在美国拉斯维加斯举行国际消费类电子产品展会上，一家科技公司推出了一款全新的智能烟盒，强调通过科技手段来改变用户吸烟习惯。小小烟盒可让用户自行设定诸如减少每天吸烟次数的小目标，直到完全戒烟。而其配套的手机应用软件，可通过蓝牙实时追踪吸烟次数的变化。通过手机端，用户可查看自己设定的目标，每天吸烟次

数、追踪支出以及戒烟带来的好处。

针对吸烟者自我督促的新科技层出不穷，公众领域的监督也出现了有趣的科技新产品。瑞典某家连锁药店最近就推出了一面公益广告牌，广告牌上安装了一个烟雾感应装置，一旦接收到烟雾，原本英俊的男模就开始咳嗽——不仅是愤怒痛苦地对着吸烟的人咳嗽，还会发出咳嗽声引起人们的注意，希望能让在马路上吸烟的人们感到不好意思，并意识到公共场合吸烟的不良影响。

人民网 2017.6.6 文/云谱萱

世界卫生组织官方披露，中国每年有100多万人死于烟草相关疾病。如果当前的吸烟习惯继续下去，到2050年，死亡人数将是现在的3倍。戒烟领域正在衍生出巨大的科技开发市场。

近期，起源于墨西哥的虚拟现实技术(VR)研究所的一款移动应用让烟民大开眼界。VR还能戒烟？听起来仿佛是天方夜谭。这款移动应用使用具有人造智能组件的社区平台，结合了生物反馈与冥想指导。它能通过生物反馈监控系统来识别用户的吸烟习惯，进而更好地识别并掌握用户的吸烟冲动和行为；此外，它还使用脉冲来引导用户的精神过程，帮助烟瘾者学习如何最有效地控制身体对于烟瘾的反应。目前这项技术已